
ل توزيع وترميز العوام

BODل لغرض دراسة ا. ولثلاث مكررات ( الشتاء ، والصيف)و لفصلين ( أبو الخصيب ، الفاو, المعقل )اخذت عينات مياه من ثلاث محطات من شط العرب : مثال 
.وزع العوامل الاتية توزيعا عشوائيا مع الترميز :
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قياس الارتباط وتحليل الانحدار

اد أحدها يؤدي بحيث أن ازديمتغيرين تستخدم لقياس مدى العلاقة التي تربط بين : الارتباطمقاييس 

إلى نقصان الاخر

169 164 167 175 170 160 الطول

65 63 64 69 67 56 الوزن

Pearsonمعامل ارتباط بيرسون 1.

Spearmanسبيرمانمعامل ارتباط 2.



.، فهذا يعني أن الارتباط عكسي وهو ارتباط ضعيف0.46-ذا كانت قيمة معامل الارتباط إ•

.، فهذا يعني أن الارتباط طردي وهو ارتباط قوي0.98ذا كانت قيمة معامل الارتباط إ•

.، فهذا يعني أن الارتباط عكسي وهو ارتباط قوي0.65-ذا كانت قيمة معامل الارتباط إ•

.، فهذا يعني أن الارتباط طردي وهو ارتباط ضعيف0.345ذا كانت قيمة معامل الارتباط إ•

المتغيريين، فهذا يعني أنه لا يوجد علاقة بين 0.00ذا كانت قيمة معامل الارتباط إ•
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:لإيجاد معامل الارتباط بين متغيرين•

Correlateاختر الأمر Analyzeمن قائمة 1.

 Bivariateثم 2.

.Variablesمن الشكل الظاهر حدد المتغيرين المراد قياس العلاقة بينهما في القائمة 3.

Spearmanو  Pearsonاختر معاملات الارتباط من صناديق الفحص في الأسفل 4.





ر باستخدام قيمة فإن هذا يعني أننا نستطيع معرفة قيمة متغيفي حال كان الارتباط بين متغيرين قوي جدا، •
.المتغير الاخر

:الصيغة العامة لمعادلة الانحدار•

Y = a * X + b

•Y, Xهما متغيرين بينهما علاقة قوية طردية أو عكسية.

•a, b هما أرقام ثابتة يتم حسابها باستخدام برنامجSPSS.

.Xالمستقلتعتمد قيمته على المتغير تابع هو متغير Yمن المعادلة السابقة، يبين لنا أن المتغير •

ولو اردنا تحليل نفس البيانات في المثال السابق تكون النتائج كما يلي•

والتي نستطيع معرفتها باستخدام a, bكل ما ينقص لإنشاء معادلة انحدار هو قيم الثوابت •
SPSS

Regressionالأمر إخترAnalyzeمن قائمة 1.

 Linearثم 2.

Independentوالمتغير المستقل Dependentحدد المتغير التابع 3.







.يظهر ثلاث جداول كل منها يحتوي معلومات عن المعادلة•

نستطيع معرفة قيمة معامل الارتباط Rمن الجدول الأول ومن العمود •
Pearson.

ير من أسفل الجدول الثاني تظهر ملاحظتين، الأولى تحدد اسم المتغ•
.المستقل والثانية تحدد المتغير التابع

بحيث تظهر قيمة a, bفي الجدول الثالث يحدد قيم الثوابت Bالعمود •
بجانب إسمه في aوقيمة الثابت (Constant)بجانب كلمة bالثابت 

.السطر الثاني


